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RATSCHLÄGE

Weltweit waren 61% der Befragten bereits auf einem Jungesellenabschied – 
davon vereisten 38% mit einer Übernachtung und 15% sogar außerhalb des 
Heimatlandes. 

AKTIVITÄTEN
Alte Traditionen bei Junggesellenabschieden bleiben beliebt, wie das Besuchen 
einiger Pubs, meinen 49% der Befragten. Diese sind besonders in Irland be-
liebt (74%), aber auch in Deutschland (61%) und Tschechien (59%). 

GUT ODER BÖSE?
68% der Befragten finden, der Trauzeuge sollte sich um den Bräutigam küm-
mern und sicherstellen, dass er gut nach Hause kommt. 20% meinen, der 
Trauzeuge sollte den Bräutigam auch in Bars führen, ihm Streiche spielen und 
Drinks fließen lassen.

8%
...die Trauringe

verlieren

57%
 der Trauzeugen sind sich 

einig, der Trauzeugenstand 
bedeute eine lebenslange 

Männerfreundschaft

14%
Affäre mit 

einer Brautjungfer

87%
der Trauzeugen glauben, das Amt 
zeichne sie als treuen und loyalen 
Freund aus. Mehr als ein Fünftel 

glaubt, es bedeute der beste Party-
Geber zu sein.

Wenn der Bräutigam die Entscheidung nicht selbst trifft: 

15% der Befragten lassen ihre Verlobte die Wahl des Trauzeugen treffen  
(in Deutschland sogar fast ein Drittel), 9% überlassen die Entscheidung der Mutter.

18% der Bräutigame stimmten zu, dass es ein Alptraum sei, sich nur für einen 
“BestMan“ zu entscheiden.

Die Auswahl des Trauzeugen ist eine alte Tradition, hinter der sich verschiedene 
Rituale verbergen. Weltweit werden alte Traditionen mit 52% den modernen 
Ritualen (43%) vorgezogen:
 
•	 der „Toast mit den Trauzeugen“ ist ein wichtiges Ritual für die Mehrheit 

der Befragten
•	 beinahe die Hälfte der Befragten halten ein „Glas Whiskey vor der Trau-

ung“ für einen unvergesslichen Moment

WEITERE WICHTIGE RITUALE

67% das „Anzug-Fitting“ 
62% der Junggesellenabschied
 38% das Betreuen der Brautjungfern

1.	 	 Übe deine Rede
2.		  Lege eine Checkliste mit Aufgaben und Pflichten an
3.		  Tue, was immer der Bräutigam verlangt
4. 		  Genieße die Party

In Kanada meint man, sich zurücklehnen zu können – das verheiratete Paar 
erledigt die ganze Arbeit. In Irland, der Heimat des Tullamore D.E.W., 

finden Bräutigame es wichtig, „eine Flasche Whiskey für die anschließende 
Feier mitzubringen“, während die Trauzeugen meinen, man solle „niemals, in 
keinem Fall, die Partnerin des Bräutigams verärgern“. 

Die perfekte Länge der Trauzeugenrede variiert von Land zu Land, wobei die 
irischen Repräsentanten eine Dauer von etwas mehr als zehn Minuten veran-
schlagen. Slowaken und Tschechen ziehen dagegen eine Länge von ungefähr 
vier Minuten vor. Weltweit liegt die perfekte Dauer bei sechseinhalb Minuten.

DO
 	 Komplimente an die Braut machen 71%
	 ein Toast auf das glückliche Paar aussprechen 68%
	 lustige Geschichten der Männerfreundschaft erzählen 65% 

	 von dem Kennenlernen des Paares berichten 64% 

DON’T
Schwüre in der Rede verwenden 80%
frühere Partner/innen erwähnen 78%

35%
...etwas Falsches 

sagen

Trauzeugen befürchten, dass sie...

15%
...die Sprache

verlieren

15%
...niemand über die 
eigenen Witze lacht

#BestMen
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by TULLAMORE D.E.W.

IRISH TRUE

27% 

halten das Amt für 
einen Schrecken statt 

eine Ehre

22% 

möchten nicht 
noch einmal 

Trauzeuge sein

Enjoy responsibly.


